
　令和3年2月に発生した福島県沖地震により被災し、休館していた市歴
史資料収蔵館が、7月28日（金）リニューアルオープンしました！市の歴史
や相馬野馬追、御仕法等について学べます。行くたびに新しい発見があり
ますので、皆さんもぜひ足を運んでみてください！
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問い合わせ先 相馬市生涯学習推進本部事務局：相馬市教育委員会生涯学習課 TEL 37-2187
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暮らしに潤い  心にゆとり  
　　　笑顔広がる  生涯学習“マナビィ”
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推進本部

　市生涯学習推進本部が主催する、生涯学習推進イ
ベント「古代ってロマンだ」がLVMH子どもアート・メゾ
ンで開催され、小学生16人が参加しました。
　当日は、県文化財センター白河館から学芸員２人を
講師に迎え、市内の遺跡の解説や、古代の人々がどの
ように土器を作っていたかを本物の土器を手にとり触
れながら学びました。
　その後は、石を紙やすりで削ってオリジナルの勾玉
づくりを体験。講師からの「古代の人たちは紙やすり
のない時代にどうやって作っていたか想像してみよ
う」との声掛けに、参加した児童たちは古代の人々の
暮らしに思いをはせながら、世界に一つだけのマイ勾
玉を作っていました。

歴史資料収蔵館リニューアルオープン
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スタート！

　令和５年４月から、市の生涯学習情報を発信する
Youtube「そうまなびチャンネル」が始まりました！
　スポーツや文化など様々な情報を紹介してい
きますので、ぜひ閲覧・登録をお願いします。

イベント情報は、市HP・SNSなどで詳しく発信していますので、ぜひチェックしてご参加ください！
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応募期限
11月15日水

▶はがき・応募フォー
ムのいずれかでご
応募ください。
　※当日消印有効。
▶応募
　フォーム
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　今後、Youtube「そうまなび
チャンネル」でどんな動画を見て
みたいと思いますか？
❶イベントや大会の記録

❷施設や文化財の紹介

❸料理やものづくりなどの講座

❹その他（自由記述）
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①ミニアンケート回答
②興味をもった記事
③本紙へのご意見・
　ご感想
④住所、氏名、年齢、
　電話番号

●10月23日月～11月17日金
みんなでシェアする「いいね！」写真展
会場 市役所1階御仕法通り

会　場 相馬市民会館大ホール

市民の皆さんから募集した“とっておき”の写真を展示します。

●11月11日土
そうま音楽夢工房第77回演奏会
相馬市民会館開館10周年記念公演 
髙井玄樹 ピアノリサイタル ～名曲で彩る芸術の秋～

出演者 髙井 玄樹（ピアノ）

会　場 相馬子どものみんなの家
出演者 鴨田 早希、飯野 未奈美（マリンバ、打楽器）

●12月9日土
そうま音楽夢工房第78回演奏会
親子で楽しむ！わくわくマリンバコンサート

会　場 相馬市民会館大ホール
出演者 古部 賢一（オーボエ）、藤木 大地（カウンターテナー）、加藤 昌則（ピアノ）

●3月17日日
そうま音楽夢工房第79回演奏会 相馬市民会館開館10周年記念公演 
三井住友海上文化財団 ときめくひととき 第1017回 
古部賢一＆藤木大地＆加藤昌則スペシャルコンサート

抽選で3名様に工房もくも
くの「さをり織りペン
ケース」をプレゼントいた
します。なお、当選者の発表は、商品の発送をもっ
て代えさせていただきます。

ここが見どころ！
●銀座三越の天女像でも知られる、
市が誇る彫刻家 佐藤玄々の遺作
の数々を見ることができます。
　大小様々な作品はどれも繊細です！
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　広く市民が生の音楽に触れる機会をつくるため、数多くのコンサートを開催している「そうま音
楽夢工房」は、今年度で結成20周年を迎えました！20年の歩みを振り返るとともに、その活動を特
集します。

　広く市民が生の音楽に触れる機会をつくるため、数多くのコンサートを開催している「そうま音
楽夢工房」は、今年度で結成20周年を迎えました！20年の歩みを振り返るとともに、その活動を特
集します。

　日常的に音楽に触れることで、豊かな感性を育みながら、潤
いある生活を送ることができる…。そんな「音楽の息づく街」と
して相馬市を育てるべく、平成15年に「音楽の郷づくりプロジェ
クト」として“そうま音楽夢工房”は始まりました。市民が音楽に
触れる機会をつくるため、企画運営に市民スタッフが携わり、年
数回手作りのコンサートを開催しています。

結成20周年！結成20周年！

そうま音楽夢工房ってなに？

市民スタッフ大募集！

そうま音楽夢工房市民スタッフ 植田 富雄さんからのメッセージ
そうま音楽夢工房のあゆみ

　そうま音楽夢工房では、一緒にコンサートを運営してくれる市民スタッフの存在が欠かせません！
　活動内容は、コンサートの周知や会場の設営、当日の受付、案内、舞台のサポートなど様々。体力に自
信のない方や、経験のない方でも大丈夫です！
　リハーサルに立ち会えたり、出演者と交流したりと、スタッフだからこそ体験できる楽しみはいろいろ
ありますが、共にコンサートを作り上げる達成感はひとしおで
す！年齢や経験等は問いません。音楽が好きな方はぜひ、一
緒にそうま音楽夢工房で活動しませんか？
　興味のある方は下記までご連絡ください。
そうま音楽夢工房事務局（市生涯学習課）TEL 0244-37-2187

　人は音楽に触れることで、
感動したり、癒されたり、勇
気付けられたり、力が湧い
てきたりするものです。その
音楽が生の音であれば、そ
の想いはとても大きくなる
ものです。
　相馬市を「音楽の郷」にし

よう・・・・、そんなプロジェクトは20年前に数名の市
職員と市民有志による合同チームでスタートしまし
た。
　チームの名前はみんなで話し合って「そうま音楽
夢工房」に決めました。
　演奏の上手い人はたくさんいますが、私たちは
「プロの演奏」にこだわることにしました。演奏で生
活している方の音楽に対する熱い想いが、きっと相
馬市民の心をつかんでくれると思ったからです。
　プロの演奏家にとって、自分たちの演奏を直接聞
いてもらえることは、最大の喜びであり、それを聞い

たことで、市民が生活に潤いを感じたならばこのプ
ロジェクトの効果は十分でしょう。
　そうま音楽夢工房スタッフは、皆さん素人の集ま
りですが、演奏者に演奏以外の負担をかけないため
に、可能な限り準備してきて本番を迎えてきました。
　一歩現場に足を踏み入れるとそこにはたくさんの
課題や壁が現れましたが、スタッフみんなで協力し
ながら、無事にコンサートは終了してきました。
　決して特別なことをしている訳ではありません。
誰でも参加できますよ。
　演奏者からは高い評価をいただき、今後のやる気
に繋げてきました。
　コンサートが無事に終了したあとの達成感、満足
感は何事にも代えられません。
　「私の住む相馬市では、プロフェッショナルな生の
コンサートを気軽に楽しめます」
　こんな想いを抱きながら、ここ相馬市で豊かな生
活を続けてもらえれば最高です。

●平成15年5月23日第1回目のコンサートとなる『谷政子』ソプラノリ
サイタルを開催。会場は石の蔵（中村字荒井町）でした。

●議場や蒼龍寺、学校など様々な場所でバラエティに富んだコンサートを開催。オーケストラを招いて演奏会
を開くことも。

●東日本大震災の際には震災復
興支援コンサートを開催し、音
楽の力で復興の後押しをしま
した。

●現在までに開催したコンサート
は実に計93回！これからも生
の音楽の素晴らしさを届けるた
め活動してまいりますので、ぜ
ひ応援してください。

※今後のコンサート予定は４ページの
インフォメーションをご覧ください。

▲『TRIO．Kom』Concert（平成19年2月） ▲RIKUO弾き語りライブコンサート
　with橋本 歩（平成19年9月）

▲仙台フィルハーモニー管弦楽団 2010
　ニューイヤーコンサートinそうま
　（平成22年1月）

▲相馬にゆかりのある音楽家による
　七夕コンサート（平成24年8月）

▲パノス・カラン東日本大震災復興支援
　ピアノリサイタル（平成24年3月）

▲鵜木絵里×仙台フィル管弦楽九重奏
　～心はずむ名曲コンサート～（令和5年4月）

▲へびの形をした楽器セルパンってなんだ?!
　～そうまに響くセルパンの音色～（令和5年6月）
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